

## EL FERROCARRIL DE VILLANUEVA DE LA SERENA Y EL DE FREGENAL

### ¿SEREMOS SIEMPRE LOS MISMOS?

La Sección de Planos y Proyectos, del Consejo Superior de Ferrocarriles, ha incluido entre los 16 proyectos de ferrocarriles calificados, como de interés nacional, el proyecto de ferrocarril de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina. Ha incluido entre los ferrocarriles de interés provincial el de Fregenal a San Vicente.

Es de notar que tanto los de interés nacional como los de interés regional, se harán en un plazo que tiene un máximo de años, pero dando la preferencia y primacía en la construcción a aquellos para cuya construcción ofrezcan más importantes auxilios y mayores facilidades las regiones interesadas.

Como verán nuestros lectores en la disposición que insertamos en otro lugar de este número, desde el día 13 del presente mes se ha abierto una información pública que durará solo dos meses para que presenten sus observaciones los organismos interesados en estas obras.

Sabemos de provincias como la de Cuenca que ya ha acudido a esta información en interés de las vías proyectadas que le atañen.

No sabemos que en nuestra provincia se haya hecho nada en este sentido, habiendo, en ese plan dos vías de tan capital importancia para ella y calificadas, una de ellas, como de *interés nacional*, y la otra como de *interés provincial*, es decir, en los grupos que mayor urgencia han de tener en su construcción, a poco que se haga por ofrecer medios, facilidades e informaciones para que se realicen.

Ayer, al hablar del ferrocarril de Fregenal-San Vicente, aludimos al de Villanueva a Talavera, como complemento para constituir en Badajoz el centro de las comunicaciones entre Madrid-Lisboa y Sevilla; pero téngase en cuenta además que ese ferrocarril tiene la extraordinaria importancia de aminorar en la cuantía de 97 kilómetros el tiempo y el coste de la comunicación entre Badajoz y Madrid. Lo cual si en ahorro de tiempo y molestias para el viajero es interesantísimo, no hay que decir cuánto lo será también en coste para la comunicación mercantil, además de cruzar una región

tan rica y tan aislada en la actualidad como la comarca de Herrera del Duque y Puebla de Alcocer, que por esa absoluta incomunicación en que se encuentra se le viene denominando familiarmente en la Extremadura la *Siberia*, no en tono despectivo, por cierto, sino en son de protesta del abandono en que se la tiene.

Y en cuanto al ferrocarril de Fregenal San Vicente, sólo hemos de añadir a las notas que hemos dado del interés e importancia que para la extensa comarca por donde hubiera de discurrir encierra, que aun con toda esa importancia, como no se active su realización, acaso haya que despedirse para mucho tiempo de lograrla, si se da lugar a que Sevilla lleve a cabo su deseo de establecer su comunicación con la capital por fúgusa por Aracena, para lo que está poniendo el mayor empeño, aunque no tiene para la capital andaluza gran ventaja ni ahorro alguno de coste ni de tiempo esa vía, en relación con la que pudiera establecerse por Fregenal-Badajoz mediante el corto ramal a Cala.

Pero es de advertir, para que no se enervan los entusiasmos ante la dificultad de luchar contra el empuje de Sevilla, que ese ferrocarril de tal modo es inferior en ventajas efectivas a estos otros, que no ha sido incluido en el plan confeccionado por la Sección de Planos y Proyectos, ni entre los de interés nacional, ni entre los de interés provincial.

Hay, pues, necesidad de activar cuantas gestiones sean necesarias para ganar tiempo y lograr que el ferrocarril extremeño sea un hecho, porque conseguido esto, o adelantado sus trámites, ante el logro del fin perseguido, por medios más rápidos y breves, se desistirá de ese proyecto cuya realización, si se obtiene con antelación a la de nuestro ferrocarril, además de restar a éste para el día que se construya una gran importancia, alejará *sine die* la época de su coronamiento.

No sabemos que organismo alguno de la provincia, ni de los pueblos directamente interesados, haya accedido, ni hasta el presente se prepare a concurrir a la información arriba mencionada.

Respecto al ferrocarril Fregenal-San Vicente, más allá de las líricas esperanzas que trajo de Madrid la comisión organizada por la Diputación provincial para gestionar aquella inerte y famosa lista de proyectos que todos recordamos—aunque no sea tan fácil retener tal número decosas en la memoria—no sabemos que haya adelantado un paso más.

Pero del de Villanueva de la Serena a Talavera de la Reina nada sabemos que se haya hecho, aparte de la proposición presentada en el último Pleno del Ayuntamiento de Badajoz por el señor Lucenqui, la cual proposición, aunque por su noble intención y acierto ni la visión de la importancia de esa obra para la ciudad merezca todos los plácemes y congratulaciones, es necesario reconocer que ni debió ser la primera ni la única iniciativa que se debe tomar en este asunto, cuyo interés tiene tanta extensión y tan honda y multiplicada raíz para una parte considerable de la provincia. El poner en contacto con las comunicaciones generales de España una comarca tan extensa como rica, hoy enteramente aislada; el hacer la comunicación más corta entre Madrid y Lisboa, una línea que pasa por Badajoz, además de acortar y abaratar en una considerable cuantía la comunicación entre Badajoz y Madrid, no es cosa que debe dejarse reducida al noble y laudabilísimo deseo de un edil de Badajoz, sino obra en la que deben poner mano los más significativos organismos de la provincia, y muy especialmente los de Badajoz y los pueblos interesados más directamente.

Y mucho más si se tiene en cuenta que no se trata de una fantasía hija de los anhelos generosos siempre un tanto lejanos de las posibilidades, sino de un proyecto hecho, aprobado por el Consejo Superior de Ferrocarriles e incluido por su Sección de Planos y Proyectos entre los de interés nacional, que son por cierto escasos.

¿Se dará lugar a que por negligencia, por apatía, se pierda esta ocasión—una de las escasísimas que se nos presentan—de lograr para nuestra provincia y su capital una mejora que decide de su porvenir?

que los 130 individuos aprobados en las oposiciones y publicada su relación en la *Gaceta* de 10 de agosto último, que se encuentran en expectativa de destino, prooverán las vacantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia.

### La ley Catastral

El proyecto de ley Catastral que prepara el Directorio impera el criterio de afianzar la propiedad y facilitar la extinción de ésta en el Registro.

Se desecha el Avance Catastral y se procurará la rápida parcelación. Las reclamaciones de los propietarios se resolverán en las Juntas provinciales oyendo a los reclamantes y el recurso de alzada se resolverá ante la Junta Central Catastral. Será preciso para establecer reformas el oír a esta Junta Central.

### Despacho

Con el marqués de Magaz desparcharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

### Visitas

Al marqués de Magaz lo visitaron hoy el general Saro, el obispo de Orihuela y el presidente del Tribunal Supremo de Hacienda, señor Prats.

### Martínez Anido

Procedente de Tarragona ha llegado el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido, quien ha manifestado que su señora tía, a quien fué a visitar, se encuentra ya casi restablecida.

### Oposiciones a Notarías

La *Gaceta* de hoy publica dos disposiciones, en la que se designan los tribunales ante los que se han de celebrar las oposiciones para Notarías de los territorios de las Audiencias de Barcelona y Pamplona.

### «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40.

## EN EL ATENEO UNA REUNION IMPORTANTE

Hoy a las siete y media de la tarde tendrá lugar en el local del Ateneo de Badajoz una reunión, convocada por una minoría selecta que pretende (como lo hemos dicho ya en muchas ocasiones) constituir una agrupación musical.

En Badajoz hay muchos elementos aficionados a la música que están dispuestos a ofrecer su apoyo para que sea un hecho tan hermosa aspiración. Sólo hace falta una voluntad decidida y enérgica que actúe constantemente en este sentido, en la seguridad de conseguir un triunfo de mutuo apoyo colectivo.

Estamos ayuados de buena música en la ciudad. Para satisfacer estos apetitos espirituales es necesario ir a Lisboa y Madrid, con los gastos y molestias consiguientes. Si la Sociedad se constituye se escuchará buena música en Badajoz. Hace falta, también, con los importantes elementos musicales de la ciudad, llevar a cabo una verdadera cruzada para educar el gusto del público. Y es preciso dar impulso a una Academia de música, que sea vivero de las nuevas generaciones, para que no se agoten los instrumentistas (especialmente los de cuerda, que atraviesan una dolorosa crisis) y las orquestas sean dignas de tal nombre y no rascadores de oficio como son hoy, con rarísimas y honrosas excepciones.

No se hacen invitaciones especiales. Todos los aficionados a la música que se hallen decididos a formar parte de esta Sociedad, deben acudir hoy, a las siete y media de la noche, al local del Ateneo. Del entusiasmo que reine dependerá el futuro de esta organización.

## Del Consejo de Estado

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

### Tomas de posesión

Al medio día se posesionó del cargo de presidente del Consejo de Estado el doctor Cortezo, cargo para el que recientemente ha sido designado.

Con el ceremonial de rúbrica se le tomó juramento, como asimismo al consejero Fernández Caro, que también ha sido designado recientemente.

El marqués de Magaz y el conde de López Muñoz pronunciaron discursos.

El marqués de Magaz dijo a los periodistas que el acto que se celebraba revestía una gran importancia.

## Cuatro consejos a los anunciantes

- 1.º Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.
  - 2.º De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.
  - 3.º Después del interés debe conseguir que comprén sus productos.
  - 4.º Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.
- Ensaye su publicidad en CORREO DE LA MAÑANA y estudie sus resultados.

## Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid  
Cotización del día 17:  
Vacas buenas, de 3'10 a 3'17 pesetas kilo canal.  
Idem regulares, de 3 a 3'10.  
Toros cebados, de 3'22 a 3'30.  
Bueyes, de 3 a 3'13.  
Ovejas no concurren.  
Carneros no concurren.  
Corderos, de 4'50 a 4'60.  
Cerdos, de 3'12 a 3'18.  
Impresiones.—Existencias, regulares.

Tendencia: Precios, al parecer, firmes.  
Respecto al ganado porcino, las grandes entidades tienen adquiridas las cabezas suficientes para las matanzas diarias hasta que éstas acaben.  
La Unión sacrificó hoy 162 cabezas, y el Gremio 52.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA  
Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143

## En la Presidencia Consejo de Directorio

(POR TELEFONO) 17, 22'30 h.

### Sin noticias

A las cinco y media de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, diciéndole a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarle.

### El Consejo

Aproximadamente a las seis de la tarde quedó reunido en Consejo el Directorio militar, bajo la presidencia del marqués de Magaz. La reunión terminó a las nueve de la noche. Al Consejo no asistió ningún subsecretario de departamento.

### Referencia oficiosa

El general Vallespinoza, después que el Consejo hubo terminado recibió a los periodistas, facilitándoles la acostumbrada referencia oficiosa de los asuntos en la reunión tratada.

Según manifestó, fueron aprobados varios expedientes de trámite que se hallaban retrasados.

El resto del Consejo se dedicó casi en su totalidad al estudio de la creación del Comité Superior del Crédito Agrícola, sin llegar a una fórmula concreta para la redacción del decreto.

El Consejo prosiguió el estudio del reglamento de inválidos.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 17, 22'30 h.

### Intentan lincharlo

En la calle Hilarión Esclava, esta tarde, se paseaba Antonio López con una gran borrachera, y al pasar a su lado unas muchachas las piropó. Estas se asustaron y empezaron a dar gritos, diciendo que quería raptarlas.

Todas las comadres del barrio rodearon al supuesto raptor, intentando lincharlo, cosa que no consiguieron las enfurecidas mujeres por mediar unos cuantos vecinos, que las hicieron entrar en razón demostrándoles que los propósitos del Antonio López no eran de raptor, sino que obró influido por la gran borrachera.

Este fué detenido, pasando al Juzgado; al poco tiempo se le puso en libertad, comprobada su inocencia.

### Pruebas de bombardeo

En el Aeródromo de Cuatro Vientos se celebraron hoy pruebas de lanzamiento de bombas incruentarias con resultado satisfactorio.

Se lanzaron 400 proyectiles. Presenciaron las pruebas los coroneles Márquez, González de Castejón y Kindeán y otros jefes.

### Consejo de guerra

Ante la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina se celebró hoy la vista de la causa seguida contra el paisano Juan Carbonero, que se resistió a los guardias cuando éstos intentaron detenerlo. Presidía el tribunal el general Carbó.

Ante un Consejo de guerra ordinario en Valencia compareció en primer término y éste le había condenado a dos meses y un día de arresto por el delito de resistencia. El auditor disintió, por creer que también existía delito de atentado.

El fiscal del Supremo, coincidiendo con el auditor, pide para el procesado la pena de dos años, once meses y once días de arresto.

El defensor pide que se confirme el fallo del Consejo de guerra de Valencia.

La causa ha quedado pendiente de sentencia.

### Equipo argentino

En el correo de La Coruña han salido con dirección a Madrid los jugadores argentinos del equipo Bo Junior.

### Fuego

Esta madrugada se declaró un violento incendio en una de las chozas Magallanes, lográndose sofocar el siniestro sin que ocurrieran desgracias.

### Ministro francés

El próximo viernes llegará a esta corte el ministro de Trabajo, del Gobierno francés, monsieur Ustin Godast.

### Lo que dijo el Alcalde

Cuando el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, recibió hoy a los periodistas, les hizo las manifestaciones siguientes:

Visitó el canal de Isabel II para comprobar algunas averías que le habían sido denunciadas.

Conferenció con el director del canal y le ordenó que las averías existentes se reparasen.

El Alcalde continúa persiguiendo con gran ahínco a las personas que aún están sin vacunar, por haberse dado varios casos de viruela y evitar

que la epidemia adquiriera incremento.

Han llegado a Madrid algunos vagones de patatas francesas de los 200 que se esperan, que han sido pedidos por el Alcalde, y que se venderán en Madrid a 35 céntimos el kilo.

También se traerá carne viva de Lisboa de procedencia argentina.

Por último manifestó el Alcalde que habiéndose comprobado la denuncia que le hicieron de un empleado municipal, ordenó la cesantía de éste.

### El Banco de Castilla

Don Luis Olariaga no acepta la presidencia del Consejo de Administración, para el que fué designado.

El Consejo de Administración del Banco de Castilla ha quedado constituido bajo la presidencia de don Lorenzo de Benito y Endara.

### Conferencia

El presidente y el fiscal de la Audiencia y los jueces que intervienen en la quiebra del Banco de Castilla han celebrado conferencias, tratando de las responsabilidades criminales que se derivan de la suspensión de pagos de este Banco.

Se desconocen las resoluciones adoptadas.

## DE PALACIO

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

### Audiencia

El Rey recibió al marqués de Villalobar, que estuvo a despedirse por marchar a Bélgica.

También recibió el soberano al obispo de Orihuela.

### Junta

La Reina presidió hoy la Junta del Patronato del Instituto Anticanceroso del Hospital del príncipe de Asturias.

### Condecoración concedida al Rey

El ministro del Ecuador estuvo en Palacio para comunicar al soberano que el Gobierno de su país le había concedido la condecoración más importante de aquel Estado, siendo don Alfonso el único soberano que la posee.

El Rey telegrafió al Gobierno del Ecuador agradeciendo la distinción.

## DE TEATROS

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

### En el Reina Victoria

Esta noche se estrenó en el teatro Reina Victoria la comedia portuguesa, original de Bernádez y Rodríguez Bastos, nominada *El amigo Venancio*.

La obra gustó sin entusiasmar.

### En la Zarzuela

En el teatro de la Zarzuela se estrenó esta noche la zarzuela en tres actos nominada *La bien amada*, original la letra de José Andrés de Prada, y la música del maestro Padilla.

### En la Latina

Se estrenó esta noche el drama en tres actos, original de Fernández Ardayn, nominado *Doña Diabla*. La obra fué interpretada por la compañía Guerrero Mendoza. El drama pasó sin gustar gran cosa.

NOTICIAS

Misas.—Todas las misas que se celebren en la mañana de hoy, de diez a once, en la ermita de la Soledad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del joven don Federico Rodríguez Mesía, que rindió tributo al Señor el día 4 del corriente.

De Villafranca.—Advertimos a un señor colaborador de Villafranca, que ha enviado un trabajo firmado con pseudónimo, que no nos es posible publicarlo, aun lamentándolo, en tanto no nos sea conocida su firma auténtica.

Madrina de guerra.—Nos escribe solicitando madrina de guerra el legionario Alfredo Garrido Plasencia, destinado en la representación del Tercio en Ceuta.

Cédense habitaciones amuebladas. Razón en esta Administración.

Casa de baños.—Se arrienda este antiguo establecimiento, situado en la calle Vasco Núñez, con vivienda particular y con garage o sin él. Razón, plaza de la Soledad, 6, segundo.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética, por Manuel Palencia Martín. Libro útil para auxiliar a los femeninos, carteros urbanos y centrales. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo, Madrid.

La Alhambra, vinos finos. H. Cortés, 18.

Se vende una casa en la calle Trinidad, 43. Para tratar, Chapín, 24, Ramón Guerrero.

Se venden dos incubadoras y una criadora. Para detalles y precios, dirigirse en esta capital a don Rafael Trujillo y Campos, Romero de Castilla, 26, bajo.

Bacalao escocido muy blanco y muy tierno, 2'60 kilo. Casa Guisardo, San Juan, 44. Teléfono 106.

Se ofrece ama de cría de diecisiete años, fija y a tragos, soltera y primiza. Razón, Concepción Baja, 90.

TELÉFONO DEL CORREO NÚM. 143

SOCIEDAD

Viajeros Llegó de Higuera de Vargas don Juan Ortega, propietario.

De La Albuera, don Emiliano Arias Camisón, médico y corresponsal de CORREO DE LA MAÑANA.

De La Morera, nuestro corresponsal don Dionisio Nieto, acompañado de su distinguida esposa.

De Tálaga, don Antonio Silva, industrial.

Marchó a Sevilla, después de haber permanecido breve tiempo en nuestra capital, el jefe del Cuerpo de Invalídidos don Emilio Izquierdo.

Regresaron de Jerez de los Caballeros, después de haber pasado una temporada, la señora doña Amparo Pastor, viuda de Machinadriana, y la bella señorita Pepa Palomo.

Se encuentra enferma la distinguida señorita Antonia Lledó.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Se encuentra gravemente enferma la distinguida señora doña Juana Castillo.

Con este motivo se encuentran en Badajoz sus sobrinos doña Magdalena Castillo, acompañado de su esposo don Luis Chorot, y don Leopoldo Castillo con su señora doña Filomena Amigo.

Hace pocos días sufrió una operación quirúrgica el reputado médico militar don Juan Sánchez Pallasar. Su resultado, por fortuna, ha sido altamente satisfactorio. El enfermo ha entrado en un periodo de franca mejoría, de lo que nos alegramos mucho, deseando que muy pronto se halle completamente restablecido.

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabaños, eccodidos, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la

POMADA ANTISEPTICA 19 Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venia, Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 25, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

Noticias de Marruecos

(POR TELÉFONO)

17, 22'30 h. Grupos rebeldes Ante las posiciones de Tizzi-Asa aparecieron grupos rebeldes que fueron puestos en fuga por nuestras fuerzas.

El Mudden Larache.—Se ha confirmado la muerte del cabecilla el Mudden, que se ha confirmado que estaba en combinación con Abd-el-Krin.

Detalles del reglamento de recompensas A hora avanzada llegó a nuestro poder en la madrugada de ayer, cuando ya había sido cerrada la edición, el siguiente despacho de nuestro corresponsal en Madrid sobre recompensas militares y que hoy publicamos ya que en el número de ayer por las referidas causas no fué posible.

En el reglamento de recompensas se crea, para los actos en que haya habido peligro pero que no haya sido en guerra, una cruz que se llamará Bicolor.

Créanse también recompensas de carácter colectivo.

Autorízase al alto Comisario para conceder recompensas a los elemen-

tos indígenas, aunque no constituyan fuerzas de Regulares.

Establécense para las clases de tropa cruz intermedia entre la Cruz Roja y la de María Cristina, que se llamará Cruz Roja pensionada.

Parte oficial 18, 1'30 h. El parte oficial de esta madrugada facilitado a la Prensa, dice así: Sin novedad en las zonas del protectorado

Consecuencias del temporal Melilla.—Ha decrecido algo el temporal, habiendo podido fondear el Monte Toro.

En Alhucemas el oleaje causó grandes daños, principalmente en los cables de comunicación, quedando interrumpido ésta.

En Tafersit se derrumbó un puesto de ametralladoras, resultando herido un soldado.

En el sector de Afrau hay varios blocaos incomunicados.

Ceuta.—Los daños del temporal son muy importantes, principalmente en la vía férrea.

Los barracones de la industria pesquera han sufrido también importantes daños.

AUDIENCIA

Causa por homicidio Ante la Sección segunda de esta Audiencia se celebró en la mañana de ayer la vista de la causa seguida por homicidio contra Juan González Labrador.

La acusación pública estuvo a cargo del abogado fiscal señor De la Cueva Donoso.

Defendía al procesado el joven letrado y abogado del Estado don Eduardo Cerro.

Según el escrito fiscal, en la tarde del 31 de mayo de 1924 regresaban al pueblo de La Parra Bautista Lahera Contreras, José Conejero Méndez y el procesado Juan González Labrador, quienes habían asistido el día anterior a un juicio oral que tuvo lugar en esta Audiencia, y en el trayecto comprendido entre el pueblo de La Morera y el ya citado de La Parra, se originó disputa entre el Conejero y el procesado por causa de las declaraciones que en dicho juicio habían prestado, y el González Labrador, que, como los otros dos, se hallaba embriagado, sin que conste le sea habitual, agredió al Conejero con una piedra, causándole una herida en la región frontal, a consecuencia de la que falleció el día 4 de junio siguiente.

El fiscal, calificando los hechos de homicidio, pide para el procesado la pena de doce años y un día de reclusión temporal.

Verificada la práctica de pruebas y el examen del procesado, que resultaron favorables a este último, las partes informaron, sosteniendo sus tesis respectivas.

El joven letrado don Eduardo Cerro, pronunció un documentadísimo informe, en el que con gran elocuencia sostuvo su tesis, favorable a su patrocinado, aduciendo con gran suficiencia argumentos convincentes.

El señor Cerro recibió numerosas felicitaciones por su acertada oración, plena de ciencia jurídica.

La causa quedó concluida y pendiente para sentencia.

La impresión es favorable para el procesado, del que tan elocuente defensa hizo el señor Cerro.

TRIBUNAL PROVINCIAL Recursos interpuestos Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso han sido interpuestos los siguientes recursos:

Por don Lorenzo Romero Pérez, vecino de Los Santos de Maimona, ha sido interpuesto recurso contencioso administrativo contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de indicada localidad en 3 de noviembre último, relacionado con la obligación de que el actor, en el improrrogable plazo de ocho días, derribara nueve metros de pared que había construido en una tierra de su propiedad, al sitio de la Dehesa Nueva, que la Corporación estima como camino vecinal.

Por don Manuel Murillo R. Zapata ha sido interpuesto recurso contencioso administrativo contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Fuente de Cantos en sesión de 19 de enero anterior, en el que acordó el enterado y se ordena la notificación al recurrente de una resolución del Gobernador civil de la provincia dictada en expediente instruido por el señor Alcalde al suspender el acuerdo tomado por la misma Corporación en 26 de julio último, relacionado con abonar al rematante de la recaudación del repartimiento de utilidades en el ejercicio de 1923-24, o sea el exponente, la cantidad de cobranza con arreglo a contrato, devolviéndole la fianza provisional, sin perjuicio de que si en la liquidación resultare diferencia, se le requiera para su ingreso.

Por don Eduardo de la Guardia Valdés, ha sido interpuesto recurso contencioso administrativo contra la providencia dictada por el señor Gobernador civil de esta provincia en 10 de diciembre último, confirmatoria del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Villanueva de la Serena en 24 de marzo del año anterior destituyéndole del cargo que en el mismo desempeñaba.

Por don Martín Carmona Guzmán ha sido interpuesto recurso contencioso administrativo contra la providencia dictada por el señor Gobernador civil de esta provincia en 10 de diciembre último, confirmatoria del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Villanueva de la Serena en 24 de marzo del año anterior destituyéndole del cargo que en el mismo desempeñaba.

Por don Vicente Condé de Sando ha sido interpuesto recurso contencioso administrativo contra el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Monterrubio de la Serena en sesión de 13 de noviembre último, destituyéndole del cargo de farmacéutico titular que desempeñaba.

Por don Agustín Chavero Gómez ha sido interpuesto recurso contencioso administrativo, como presidente de la Junta general de Repartos de Puebla del Prior, contra la resolución adoptada por el Tribunal Económico administrativo en 27 de noviembre de 1924, que estimó la reclamación formulada por doña Concepción Sánchez-Arjona y Cabeza de Vaca y dispuso fuera eliminada de la parte personal del repartimiento de Puebla del Prior en el año económico de 1923-24.

SE VENDEN máquinas sembradoras, arados y toda clase de enseres de labor. Informes, dehesa "El Bujó".

SE VENDE un cercado de viña y calma con casa espaciosa, noria, huerta y jardín, situado a dos kilómetros de esta capital. Darán razón en esta Administración.

LEA USTED TODOS LOS DIAS "CORREO DE LA MAÑANA"

HACIENDA DE TEATRO

Libramientos Para hoy se pondrán al pago los siguientes: Ayuntamiento de Badajoz, pesetas 30 893 49; don Dionisio Salvadiós, 82; don Natalio Araujo, 376 64; don Enrique García de la Rosa, 134 325 25; don Abraham López, 145 24; don Bernabé Contreras, 250; don Fulgencio Trujillo, 334 67; don Sergio Luna, 347 60; don Eduardo Fernández, 370 50; don Victoriano López, 74 50; don Fulgencio Trujillo, 123 50, y don Juan Civantos, 185 25.

El ingreso de las cuotas militares Una vez que ha sido publicado ya el nuevo reglamento de la ley de Reclutamiento, se ha abierto en la Delegación de Hacienda, de esta capital, el ingreso del primer plazo de la cuota militar de los individuos acogidos a este beneficio pertenecientes al reemplazo de 1925.

El ingreso estará abierto hasta el día 31 de julio.

Sobre el plan general de ferrocarriles Disposición importante En la Gaceta de Madrid, correspondiente al día 13 del mes actual, se inserta la siguiente disposición:

De conformidad con la propuesta que ha hecho el Consejo Superior de Ferrocarriles, después de examinar el anteproyecto del plan general de Ferrocarriles que ha redactado la Sección de Planos y Proyectos del mismo Consejo, su majestad el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer:

1.º Que se abra una información pública en todos los Gobiernos civiles, señalando el plazo de dos meses para presentar observaciones e invitando especialmente a concurrir a ella a los organismos oficiales.

2.º Que se someta el anteproyecto, con los resultados de la información a informe, sucesivamente, del Estado Mayor Central del Ejército y del Consejo de Obras públicas; y

3.º Que teniendo en cuenta todos los datos recogidos, la Sección de Planos y Proyectos redacte y someta al Consejo la propuesta del plan, con el estudio de las reglas a que habrán de ajustarse sus revisiones periódicas y su reducción o ampliación.

Lo que comunico a vuestra señoría para su conocimiento y a los efectos que se expresan en el apartado primero, remitiéndole un ejemplar de la relación de los ferrocarriles que comprende la propuesta y de las condiciones generales de la Memoria, documentos que habrán de servir de base a la información pública. El plazo de dos meses para presentar observaciones deberá contarse a partir de la fecha en que se publique esta orden en la Gaceta de Madrid, debiendo no obstante vuestra señoría ordenar su inserción en el Boletín Oficial de esa provincia y acusar recibo de la misma orden con toda urgencia.

Dios guarde a vuestra señoría muchos años. Madrid, 7 de marzo de 1925.—El director general, Maquino.—Señores gobernadores civiles de todas las provincias.

La correspondencia sobre anuncios, suscripciones, trabajos de imprenta y otros análogos, debe ser dirigida al administrador

"La herencia del torero." A noche se puso en escena el sainete dramático en tres actos, original de don Manuel Moncayo y don José del Río del Val. No sé si por que nos hemos habituado ya a esas obras de gran espectáculo, con sus terribles emociones, llenas de inquietud y desasosiego, donde las cuevas misteriosas y los salones encantados y las manos coloreadas ponen un aliento de crimen y de venganza, o por otra causa, es el caso que la obra estrenada anoche en López de Ayala nos pareció un poco falsa y, desde luego, desorbitada de ese eje central de aventuras y escenas policíacas, donde se mueven en su elemento los actores de la gran compañía de Alcoriza.

Claro es que, por otra parte, prueba la elasticidad artística de las primeras figuras de la compañía tan adaptables por temperamento a diversos ambientes escénicos.

Hacemos gracia al lector de contarle el enredo, algo inverosímil, del sainete, donde se supedita la realidad a los efectos escénicos, y donde hay algunos personajes tan repulsivos como el de Emiliano, bien interpretado por el señor Santamaría, y otros tan falsos como Curro el picador, que es un loco de los más cuerdos que se conocen; al que dió tanto relieve el actor señor Farnós.

En la interpretación de la obra se distinguió la actriz Emilia de la Vega, que caracterizó con gran dirección el papel de Ana María.

El señor Corcuera se distinguió en el papel de Habichuela.

Al finalizar los actos se levantó el telón.

F. C.

Función para hoy Estreno de la comedia dramática en tres actos y un epílogo, original de don Luis L. Berra, titulada La Musa de mármol.

Fábrica de envases de cemento armado

de todas formas y cajadas para vinos, aceites, alcoholes, etcétera, sin y cristalizados en sustitución del cristal. Se garantiza su perfecto resultado por dos años.

Especialidad en los depósitos sistema Bolinari, revestidos de cristal o azulejos para vinos, aceites, alcoholes y demás líquidos.

La casa que más barato vende y más facilidad concede a sus clientes para el pago de sus envases.

MIGUEL BORRALLO ALMENDRALEJO

UN TRASLADO Ha sido destinado a prestar sus servicios como profesor de la Escuela de Peritos Agrícolas de la Moncloa, recientemente creada en Madrid, nuestro buen amigo el ayudante del Servicio Agronómico Catastral, don Vicente Clemente y Fernández.

El nombramiento ha sido hecho por concurso de méritos y muy en breve partirá para dicho punto con objeto de tomar posesión de su nuevo cargo, en cuyo desempeño le deseamos muchos aciertos al par que cordialmente le felicitamos.

SALON ROYALTY

EL JUEVES, 19,

La casa de la Troya

Puede usted pedir su billete de doce a seis de la tarde

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de seltz

Calidad inmejorable por su consistencia y agua potable filtrada. Exportación en toda época del año.

Juan Bermejo Ruiz Fábrika y despacho: ALMENDRO, NUM. 5 ZAFRA Despacho al detall: RAMON Y CAJAL, 2 Teléfono 118

Aserrín de madera

Se vende en la Fábrica de Mosaicos y Almacenes de Cemento y Azulejos de don Domingo Olgado Leva. Prim. núm. 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

MODELOS 5 HP. C MODELOS 10 HP.

DESDE Pesetas 5.250 I DESDE Pesetas 7.200

SOBRE IRON T SOBRO IRON

Consumo, 5 litros por 100 kms. T Consumo, 8 litros por 100 kms.

CITROEN

Representante exclusivo para esta provincia: DEPOSITO Y VENTA:

Miguel Aretio Romero E GARAGE PLAZA Alfonso IX, número 20

MÉRIDA

(Precedentes de cambios tenemos en existencias varios FORD reparados en nuestros talleres, que liquidamos a buen precio.)

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS Bravo Murillo, 13.-BADAJOZ

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

Lo mejor "Uralita," para tejados, para cielos rasos, para revestimientos, para tubos y decorados. Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura.

Mujer triunfante es la que pone sus encantos al amparo de la salud. La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos, con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 50 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Declárese todo fraude que no lleve el nombre exterior HIPOFOSFITOS SALUD en el envase.



De la región andaluza

(POR TELEFONO)

18, 2'30 h.

En honor de los Quintero

Sevilla.—Los hermanos Alvarez Quintero han sido objeto de un homenaje por parte de sus admiradores.

El homenaje ha consistido en un banquete, el cual estuvo animadísimo.

Detenido

Málaga.—Ha sido detenido el cartero Antonio Gómez, complicado en la estafa de Correos.

Se le ha encontrado gran cantidad de sellos, que presentaban señales de haber sido arrancados.

Hiere a un alguacil

Granada.—En el pueblo de Ojizares, los vecinos de este Antonio Jiménez y Antonio Cuncos agredieron a un alguacil, haciéndole dos disparos y produciéndole dos heridas: una en el costado derecho y otra en la cabeza.

Su estado es grave. La próxima destrucción de Europa y Asia.

Almería.—El sabio geólogo don José Escamilla ha manifestado que el fuego central de la tierra adquiere

cada vez más intensidad, hasta el extremo que no se hará pasar mucho tiempo sin que sea destruida casi en su totalidad Europa y Asia. Estas, que serán sumergidas en el mar, antes de ello serán víctimas de temblores de tierra y otros cataclismos.

Petición de indulto

Huelva.—Una comisión de diputados provinciales ha marchado a Madrid para gestionar del Directorio el indulto de María Bolos, condenada a muerte por esta Audiencia.

Muerto

Sevilla.—Eloy López, al subir a un tranvía, se resbaló, siendo arrollado por éste, que le ocasionó heridas de tal gravedad, que le produjeron la muerte.

Riñen el alcalde y el secretario. Ecija.—El alcalde y el secretario de Luisiana riñeron.

El alcalde esgrimió el badil del braserío contra el secretario, y éste, defendiéndose, le tiró un tintero a la cabeza.

Ambos resultaron heridos. Ha sido encarcelado el secretario.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

Dice el Alcalde

Barcelona.—Según manifestó el Alcalde se ha reunido la Junta de la Exposición.

Los acuerdos adoptados se dividen en dos partes: una referente al plan trazado por el Comité y a su ejecución, y otra a la incoación del expediente de responsabilidades.

La comisión designada continúa sus estudios de este expediente.

En libertad

Barcelona.—El Juzgado que sigue el sumario contra Antonio Pomes por sustracción de alhajas a un joyero de Barcelona, ha ordenado la libertad de la amante de aquél por comprobarse su inocencia.

Accidente automovilista

Barcelona.—Cerca de Badalona, el automóvil de Salas Santa Balbina chocó contra un árbol, resultando heridos ocho de sus ocupantes.

El chófer, llamado Nicolás, después que fué asistido de la herida recibida, se dio a la fuga, sin que haya podido ser detenido aún.

Declaración

Barcelona.—Ante el Juez especial que interviene en el desfalco a la Compañía Nacional de Teléfonos, compareció hoy de nuevo el procesado Escribano, prestando declaración.

Vista suspendida

Barcelona.—Por muerte de uno y no haberse presentado otros tres procesados, se ha suspendido la vista de la causa seguida por desórdenes ocurridos en el teatro Goya en el año 19 con motivo de la actuación de la artista Mary Focela.

La tuna madrileña

Barcelona.—El Alcalde ha recibido a una representación de la tuna madrileña.

El Capitán general

Barcelona.—El sábado o el domingo marchará a Madrid el capitán general de la región, general La Barrera.

Banquete

Barcelona.—En el hotel Ritz se celebró un banquete en honor del compositor Estrauas.

Incendio

Barcelona.—Se reciben noticias de

Gerona de que en la Aduana de Port-Bout se declaró un violento incendio, quedando destruidos ocho vagones de mercancías.

El gobernador de Gerona se ha trasladado al lugar del suceso.

Hallazgo de un cadáver

Lérida.—En el monte de Reinat fué hallado el cadáver de un guarda jurado, muerto por arma de fuego. Créese que el móvil del crimen sea el robo, pues le han desaparecido 2.000 pesetas que en la cartera llevaba.

Valladolid.—La Asociación de Harineros de Castilla ha pedido al Directorio que el régimen actual de trigo se implante con igual rigor en todas las regiones.

El subsecretario del Trabajo. Zaragoza.—El subsecretario del Trabajo, señor Aunós, presidió el reparto de premios a los alumnos de la Escuela de Artes.

Un detenido. Pamplona.—La Guardia civil detuvo por robo de ganado a Pedro Aguirrolera.

Este logró fugarse descendiendo por un barranco y haciéndole la pareja de la benemérita seis disparos sin hacer blanco.

Luego fué detenido en Arauz. Antes de la detención se dió dos cuchilladas en el vientre, produciéndose dos heridas de gravedad.

En una romería. Lugo.—En la romería de Tesonier, José Lameiro y Antonio Cedrón riñeron por una pareja.

El primero intentó hacer uso de una navaja, sacando el segundo un revólver y disparando un tiro sobre el José que le produjo la muerte.

El temporal. Ferrol.—Los temporales ocasionados por el temporal son importantes. Es crecido el número de buques que fondean en este puerto en arribada forzosa.

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Sección de Ofertas. Dos Ramón Salas tiene a la venta dos gallinas y un gallo de la raza castellana negra y dos gallinas y un gallo de la raza Leghorn blanca; precio módico.

Traslado de presos. Lisboa.—Han sido nuevamente trasladados a la prisión del Linoeiro los 17 presos por cuestiones sociales, que se hallaban en el fuerte Monsanto, donde hace poco promovieron un conato de rebelión, del cual dimos noticia oportuna.

Turistas. Lisboa.—A bordo del paquete alemán München han llegado 350 turistas, que visitarán Lisboa, Cintra, Cascaes y Estoril.

Juicio importante. Lisboa.—En el Tribunal de Boa-Hora se está celebrando el juicio de los acusados del robo efectuado en el Banco Teixeira Muchoado y Compañía, de Funchal.

Los complicados Antonio dos Santos Franco, Juan Raúl de Albuquerque y Francisco Amado Soares, están acusados también de haber intentado asesinar al teniente de la Armada Mauricio Teixeira en una oficina de la calle Jar din do Tabaco.

Los testigos desfilaron en número de 90.

Las elecciones y el Parlamento. Lisboa.—Se da por comenzado el período electoral, aunque aún no se

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

18, 1'30 h.

Mueren cuatro gemelos

Bañén.—Han muerto los cuatro gemelos que hace pocos días dió a luz la joven Ana Herrera.

Los harineros

Valladolid.—La Asociación de Harineros de Castilla ha pedido al Directorio que el régimen actual de trigo se implante con igual rigor en todas las regiones.

El subsecretario del Trabajo. Zaragoza.—El subsecretario del Trabajo, señor Aunós, presidió el reparto de premios a los alumnos de la Escuela de Artes.

Un detenido. Pamplona.—La Guardia civil detuvo por robo de ganado a Pedro Aguirrolera.

Este logró fugarse descendiendo por un barranco y haciéndole la pareja de la benemérita seis disparos sin hacer blanco.

Luego fué detenido en Arauz. Antes de la detención se dió dos cuchilladas en el vientre, produciéndose dos heridas de gravedad.

En una romería. Lugo.—En la romería de Tesonier, José Lameiro y Antonio Cedrón riñeron por una pareja.

El primero intentó hacer uso de una navaja, sacando el segundo un revólver y disparando un tiro sobre el José que le produjo la muerte.

El temporal. Ferrol.—Los temporales ocasionados por el temporal son importantes. Es crecido el número de buques que fondean en este puerto en arribada forzosa.

Valencia.—En el pueblo de Masamagrell se suicidó el joven Mariano Escudero, disparándose un tiro de escopeta.

Este es recién casado y se ignoran las causas que le hayan inducido a tomar tan extrema resolución.

El general Vives. Valencia.—El subsecretario de Fomento, general Vives, visitó hoy las carreteras.

El miércoles marchará a Albacete.

ha fijado fecha para celebrar las elecciones. El Parlamento cerrará sus puertas, probablemente, el día 31 de este mes.

De teatro. Oporto.—Se anuncia para el día 11 de abril, en el teatro de San Juan la presentación de la compañía de ópera que actualmente se halla en el Real, de Madrid.

El tenor Fieta cantará en cuatro funciones extraordinarias. —Se estrenó la zarzuela del maestro Vives, Doña Francisquita, que alcanzó pleno éxito, no ocurriendo lo mismo con Los Gavilanes, del maestro Guerrero, que no gustaron.

El centenario de Camilo Castelo Branco. Lisboa.—Han comenzado en Lisboa, Oporto y otras poblaciones las fiestas de la conmemoración del centenario del gran escritor Camilo Castelo Branco.

En la capital de la República se celebró con singular brillantez, en el parque de Eduardo VII, el acto de colocar la primera piedra del monumento que habrá de erigirse al maestro.

Asistieron el jefe del Estado y representantes del Gobierno y del Municipio.

También se celebró en la Biblioteca Nacional la inauguración de una Exposición de las obras del insigne escritor.

Alcanta.—Naufragó el barco Alicia Gertrudis, lográndose salvar a la tripulación.

Descarrilamiento. Zaragoza.—Esta mañana, en la estación de Santo Sepulcro, descarriló un tren mercancías, por haber chocado con una máquina que hacía maniobras.

Resultó muerto el conductor del ferrocarril, y herido de gravedad el maquinista Saro.

Aumento de jornales. Bilbao.—La Patronal ha contestado al Sindicato de Mineros, aumentando los jornales a un 40 por 100.

Feria de ganados. Salamanca.—Con gran animación se celebró la fiesta de ganados.

Las terneras, vacas, toros y bueyes se cotizaron a 41, 39, 38 y 37 pesetas arroba, aproximadamente. El ganado porcino se realizó a 37 y 35 pesetas en vivo.

Crisis obrera. Bilbao.—Los mineros de Triana visitaron al Gobernador, para pedirle que solucione la crisis obrera.

Suicidio. Valencia.—En el pueblo de Masamagrell se suicidó el joven Mariano Escudero, disparándose un tiro de escopeta.

Este es recién casado y se ignoran las causas que le hayan inducido a tomar tan extrema resolución.

El general Vives. Valencia.—El subsecretario de Fomento, general Vives, visitó hoy las carreteras.

El miércoles marchará a Albacete.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

17, 22'30 h.

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Carpeta interior', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Obligaciones Hipot.' with columns for 'Cotización del día' and 'Cambios precedentes'.

LA ADMINISTRACION

de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.

Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.

Se replica a los clientes que residen fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

TELEGRAMAS RECIBIDOS EN LA CASA Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA. La peseta, 2.980 reis; el duro 14.900; el escudo, 33'50 céntimos.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz.

Meteorological table with columns for '7 h.', '15 h.', '18 h.' and rows for 'Barómetro en mm.', 'Temperatura C.', 'Humedad por 100', 'Viento, Dirección', 'Fuerza (0 a 9)', 'Lluvia (litros por metro cuadrado)', 'Agua evaporada (id. id.)', 'Estado del cielo', 'Temperatura máxima al sol', 'Idem ídem a la sombra', 'Temperatura mínima'.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y NOTICIAS DE MISAS HASTA LAS TRES Y MEDIA DE LA MAÑANA.

CORREO DE LA MAÑANA

En nuestros talleres tipográficos se confeccionan con toda rapidez, economía y delicadísimo esmero, cuantos trabajos relacionados con este ramo de la industria se nos confían.

Entre la diversidad de aquéllos, podemos citar, para conocimiento de nuestros clientes, los siguientes:

Modulación de todas clases, Circulares, Cheques, Cartas de remesa, Avisos de giro, Memorándums, Facturas, Sobres, Menús, Esquela de defunción, Recordatorios, Participaciones de enlace, Idem de natalicio, Tarjetas de visita, Idem comerciales, Carnets para invitaciones a bailes de sociedad, Impresión de catálogos, Revistas, Libros, Folletos y toda clase de trabajos a una o varias tintas.

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA. LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MÁRCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO, LLERENA.

DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL. DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31. Pida siempre cerveza de Llerena.

BEN HURI

NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

fácilmente. Nada, nada podía decirle con respecto a su señora y a Tirzah. El joven hebreo le propuso que fuese a vivir en un sitio más solitario, pero ella rehusó. Ella, en cambio, hubiera querido que él ocupase su habitación, que estaba tal como la había dejado; pero el peligro de ser descubiertos era demasiado grande, y Ben Hur deseaba sobre todo evitar pesquisas. Prometióla, pues, visitarla lo más a menudo posible, yendo y volviéndose de noche. La aierva se dió por contenta con aquella promesa, y en su satisfacción se esmeró por hacerle agradables aquellas visitas clandestinas. No consideraba que ya era un hombre y que sus gustos juveniles podían haber cambiado. Recordaba que cuando niño era sumamente aficionado a los dulces, y decidió prepararlos de varias clases y tenerlos siempre en la mesa para cuando llegase. ¿No era ésta una idea feliz? Así, la noche siguiente, más temprano que de costumbre, salió con su cesto y se dirigió al mercado de la Puerta de los Peces. Yendo de una parte a otra en busca de la mejor miel, oyó a un hombre relatar una historia. Qué historia era ésta, el lector podrá fácilmente

agitarse en el interior de sus tumbas. Algo más tarde aparecieron en grupos, en su mayor parte formados por niños, algunos de tener ya edad. Unos se dirigían ocultamente a la cima de la roca, mujeres con ánforas sobre sus hombros, hombres ancianos que apenas podían tenerse, apoyándose en bastones o en muletas; otros se apurraban en el hombro de sus compañeros, o del todo imposibilitados, eran conducidos en literas por sus amigos. Aquel dolor común a tantos seres que se amaban en su desgracia, encontraba lenitivo en esta recíproca ayuda. Desde el sitio que ocupaba junto al pozo, Amrah examinaba aquellos grupos de espectros. Más de una vez creyó reconocer a las infelices en cuya busca iba. Estaba convencida de que se habían refugiado en la colina y de que acudirían también al pozo; mas quizá esperaban a que se hubiesen alejado todos. Casi en la base de la roca existía una tumba que más de una vez había llamado la atención de Amrah por la anchura de su entrada, junto a la cual había una piedra de grandes dimensiones. El sol penetraba en ella libremente en las horas más ardientes, y parecía estar desierta, pues servía únicamente de refugio a alguno que otro perro que regresaba de sus cotidianas correrías. Con sorpresa vió salir la egipcia de esta caverna dos mujeres, una de las cuales medio sostenía y medio conducía a la otra; ambas tenían los cabellos blancos, parecían viejas, pero sus vestiduras estaban destruidas y tendían la vista en torno como si aquel lugar fuese desconocido para ellas. Amrah creyó hasta verlas retroceder ante el

espectáculo de aquel repugnante conjunto de que formaban parte. Su corazón latió con mayor violencia y observó a ambas mujeres con atención creciente. Permanecieron breves espacio inmóviles cerca de la tumba, y después avanzaron lentamente, acercándose con pena al pozo. Varias voces les advirtieron que se detuvieran, pero ellas presiguieron su camino, hasta que el hombre que sacaba el agua cogió algunos guijarros para ahuyentarlas. Todos los circustantes las maldijeron, y el ejército de leprosos que pululaba en la colina les gritó, avisándolas, con voz estridente: —¡Estáis infectadas! ¡Estáis infectadas! —¡Cierto! —pensó Amrah— esas dos criaturas no conocen todavía las costumbres de los leprosos. Levantóse y fué a su encuentro, llevando consigo la cesta y el ánfora. La alarma en torno del pozo calmóse súbitamente. —¡Qué loca! —dijo una mujer riéndose, —¡qué loca! ¡Proporcionar pan a los leprosos! —¡Y pensar que ha venido aquí a eso expresamente! —observó otra.— Yo, a lo menos, hubiera esperado encontrarme con ellas castamente delante de la puerta. Amrah, animada de más nobles sentimientos, avanzaba, y si se hubiese engañado! Cuanto más se acercaba, más sentía que un nudo le apretaba la garganta, y más crecían su confusión y sus dudas. Al llegar a cuatro o cinco pasos del lugar en que ellas se encontraban, se detuvo. ¡Dios santo! ¡Y era aquella la señora a quien tanto amaba! ¡Eran aquellas las manos que había besado tantas veces en señal de agradecimiento! Su imaginación era un tiempo

DR. P. PIQUERO OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26-MERIDA